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Január 

Az elmúlt években a szociális munka nemzetközi napja (World Social Work Day – WSWD) 

következetesen a közösségi cselekvést emelte valamilyen módon a fókuszába. A 2026. év az afrikai 

harambee („fogjunk össze”) fogalmából merített a téma egyszerre szolgál emlékeztetőként és 

figyelmeztetőként: egyre megosztottabb világunkban a fenntartható fejlődés egyetlen vállalható 

útja az együttműködés, a szolidaritás és a közös felelősségvállalás, mely arra ösztönzi a 

közösségeket, intézményeket és egyéneket világszerte, hogy összefogva építsék a befogadás, a 

párbeszéd és a megküzdés tereit. 

A nemzetközi nap mottóját érdemes nem csak a 

szociális munka és a társadalom viszonyában 

értelmeznünk, hanem a szociális munkások, 

szociális szakemberek tágabb körein belül is. Az 

elmúlt években újjáéledő szakmai szervezet 

megmutatták, hogy a közös cselekvésnek van 

ereje.  

A tavaly novemberi hazai szociális munka napján 

sokan hiányolták azt, hogy egy nagy összefogás, 

egy nagy megmozdulás szülessen, ezek a 

kívánságok azonban figyelmen kívül hagyják, hogy ez a fajta egyesített erő nem tud egy lépésben a 

semmiből megszületni. Jelen pillanatban nem csak az a világ és társadalom megosztott, amiben 

élünk, hanem maga a szociális szakma is, fenntartó típusa, financiális és szakmai szabályozások, 

szolgáltatások típusai és altípusai, végzettségek, de még a területi lehatárolások is morzsolják a 

szakmát, sokszor látszólag áthidalhatatlan érdek- és értékkülönbségeket generálva. Ahhoz, hogy az 

egység megszülessen, meg kell találnunk azokat a pontokat, ami mentén kibontakozhat a közös 

cselekvés, amiben egyaránt fontos a közös és a cselekvés szó is. Hiába van ugyan cselekvés, ha nem 

kapcsolódik össze – nem jelenti ez feltételen az „egy zászló, egy tábor” elvet, de igényel bizonyos 

összekapcsolódást, koordinációt és kölcsönös támogatást. És hiába formálódik valamiféle közösség, 

ha ez nem vezet el a cselekvésig.  

A folyamat nehézsége, hogy mindeközben szem előtt kell tartanunk a szociális munka lényegét és 

meg kell tanulnunk leválasztani mindazt, ami nem ehhez tartozik vagy nem ebbe az irányba vezet.  

nem egyszerű a feladat, de nem is megoldhatatlan. 

 

Meleg Sándor 

SzMME elnök 
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SzMME programok, események 

 

Elnökségi ülés 

Szokás szerint mozgalmasan indul az év, az elnökségnek rengetek adminisztratív feladat is van 

ilyenkor – áttekinteni az elmúlt évet és felkészülni a következőre. Január 10-i ülésünkön 

• kitűztük az éves közgyűlési időpontját és döntöttünk annak napirendjéről, átbeszéltük a 

lebonyolítással kapcsolatos feladatokat. A közgyűlésről az SzMME tagok január 23-ig írásban 

kapnak értesítést; 

• átbeszéltük és elfogadtuk az éves szakmai és pénzügyi beszámolót, melyet megküldtünk a 

felügyelőbizottságnak; 

• az elnökség döntött arról, hogy tekintettel az ágazat körülményeire és az egyesület stabil 

anyagi helyzetére, 2026-ra nem terjeszt tagdíj-módosítást a közgyűlés elé, így a tagdíj nem 

változik; 

• megterveztük az első félév elnökségi üléseinek időpontját, a félév során szeretnék több olyan 

elnökségi ülést tartani, amikor az operatív döntések helyett inkább a közös stratégiai 

gondolkodás kerül előtérbe; 

• összeállítottuk az éves munkatervet, ennek kidolgozása a későbbiekben még folytatódik és 

az eddigi évek tapasztalatai alapján biztos felborítják előre nem látható események; 

• létrehoztuk a hallgatók belső munkacsoportját és megválasztottuk annak vezetőjét. 

Az egyes pontok tartalmáról részletesebb tájékoztatásokat a honlapon, közösségi média-oldalunkon 

teszünk közzé, illetve a tagság közvetlen e-mailben kap információt. 

 

Etikai kódex felülvizsgálata 

Ismét aktuálissá válik az Etikai kódex 5 éves 

felülvizsgálata. Ahogy az előző alkalommal is, most is 

szeretnénk felkészülni a feladatra, összegyűjteni és 

rendezni a szakmai javaslatokat. Ehhez készítettünk egy 

űrlapot, ahol az Etikai kódex főbb témaköreihez lehet 

javaslatokat tenni.  

A válaszokat 2025. március 31-ig gyűjtjük. A beérkezett javaslatokat az SzMME Etikai 

munkacsoportja feldolgozza, megvitatja és megküldi az Etikai Kollégium számára. 
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Sajtómegjelenések  

A Mérce „A Szőlő utca felszámolását azok szenvedik meg, akik 

a visszaélések áldozatai voltak” címmel készített interjújában 

az SzMME részéről próbálunk választ keresni, milyen 

társadalmi hatása van ezeknek az intézkedéseknek. 

LINK: https://merce.hu/2026/01/30/javitointezetek-

budapest-szolo-utca-buntetes-vegrehajtas-borton/  

 

 

 

Programajánló  

Professzionalizáció és deprofesszionalizáció a szociális munkában 2.0 

Az MTA Szociológiai Tudományos Bizottság Szociális Munka Albizottsága szakmai-tudományos 

műhely sorozata 2026. február 3-án (kedden) 17.00 és 18.30 között sorra kerülő online 

műhelybeszélgetést szervez a témával foglalkozó és a fiatalabb generációt képviselő szociális 

szakemberekel. 

• JUHÁSZNÉ FAZEKAS ZSUZSANNA, egyetemi tanársegéd, DE BTK Szociológiai és 

Szociálpolitikai Tanszék, szakmai koordinátor DMJV Család- és Gyermekjóléti Központ, 

doktorandusz DE Humán Tudományok Doktori Iskola Szociológiai és Társadalompolitikai 

Program. 

• MELEG SÁNDOR, mesteroktató SZTE-ETSZK Szociális Munka és Szociálpolitika Tanszék, 

doktorandusz ELTE TáTK Szociológia Doktori Iskola. 

• TANÍTÓ ZSÓFIA, iskolai szociális munkás, Zuglói Család- és Gyermekjóléti Központ, 

doktorandusz ELTE TáTK Szociológia Doktori Iskola Szociálpolitika Program. 

A felvezető előadások után a résztvevőkkel lehetőség nyílik a további szakmai-tudományos 

diszkurzusra. A műhely online követhető a WebeX felületén, a belépési link az SzMME Facebook 

oldaláról elérhető. 

 

 

 

 

  

https://merce.hu/2026/01/30/javitointezetek-budapest-szolo-utca-buntetes-vegrehajtas-borton/
https://merce.hu/2026/01/30/javitointezetek-budapest-szolo-utca-buntetes-vegrehajtas-borton/
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Szakirodalmi ajánló  

 

Socio.hu – 2025/4. szám - Ártó-védő társadalmunk lenyomatai 

https://socio.hu/index.php/so/issue/view/113  

Tartalom: 

• Albert Fruzsina, Dávid Beáta, Takács Judit: Előszó az Ártó-védő társadalmunk lenyomatai: 

Losonczi Ágnes kérdésfeltevéseinek nyomában című különszámhoz. 

• Dupcsik Csaba: Ketteske népe. Az egészségügy megközelítései az államszocialista kor Ludas 

Matyijában. 

• Fiáth Titanilla: „Akkor még lezseren vettem”. Hospice-részlegeken elhelyezett személyek 

halálképe. 

• Herczeg Viktória, Beke Szilvia, Nagy Terézia: Az együttműködés kérdése az óvodai és iskolai 

szociális segítők és a nevelési, oktatási intézmények között. 

• Kisdi Barbara: És „ami azóta történt…” A szüléskultúra változásai Magyarországon Losonczi 

Ágnes vizsgálatait követően. 

• Kovács Katalin, Kollányi Zsófia Katalin, Boros Julianna, Szántó Zsuzsa: Biomedikális univerzum 

és individuális szenvedés. Diabéteszesek betegútjai a magyar egészségügyi rendszerben. 

• Lengyel Anna, Danis Ildikó: A gyermektelenség és a nehezített gyermekvállalás társadalmi 

megközelítései. Szakirodalmi áttekintés. 

• Svégel Fanni: A szülés terei. Két erdélyi női önéletírás társadalomtörténeti olvasata. 

 

The marketization of family planning: the role of banks as policy actors in Hungarian reproductive 

policies 

Kramarics, S. East European Journal of Society and Politics. 11, 2 (Jan. 2026), 26–45.  

https://intersections.tk.hu/index.php/intersections/article/view/1368  

A jelenlegi rendszer egyidejűleg szolgálja a szelektív pronatalizmust, az egyenlőtlenségek 

növekedését és a „hagyományos” családok létrehozását. 2010 óta az állam a felső-középosztálybeli 

családokat ösztönzi gyermekvállalásra, ehhez jelentős összegű államilag támogatott hitelt biztosít. 

Ezek a támogatások bankokon keresztül igényelhetők, így nem klasszikus szociálpolitikai eszközként 

működnek. A tanulmány a 2019-ben bevezetett babaváró hitelre összpontosít, mint a piacgazdaság 

egyik eszközére. A cikk 62 félig strukturált interjú alapján bemutatja az új helyzeteket, amelyekkel a 

piaci rendszer szembesíti a magyar családokat. 

  

https://socio.hu/index.php/so/issue/view/113
https://intersections.tk.hu/index.php/intersections/article/view/1368
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Esély – 2025/4. szám 

https://www.esely.org/kiadvanyok/2025_4/teljes-esely-2025-4-vegleges.pdf  

Tartalom:  

• Balcsók István, Bihari Ildikó, Rácz Andrea: A szociális és gyermekvédelmi területen dolgozó 

diplomás szakemberek tanulással, jövőbeli tanulmányok folytatásával és 

utánpótlásneveléssel kapcsolatos véleménye az Észak-Alföld régióban. 

• Czibere Ibolya, Juhászné Fazekas Zsuzsanna, Rácz Andrea: Segítő szakemberek szakmai 

értékeinek, etikai normáinak és kompetenciáinak érvényesülése hátrányos helyzetű 

térségben. Az Észak-Alföld régióban dolgozó diplomás szakemberek önértékelése. 

• Huszti Éva, Márton Sándor: A szociális és gyermekvédelmi területen dolgozó diplomás 

szakemberek szakmai együttműködésének mintázata az Észak-Alföld régióban. 

• Molnár Éva, Nagy Alexa: Segítő szakemberek kliensképe a hátrányos helyzetű fiatalokról. 

Kvantitatív vizsgálat a fiatalokkal való szakmai együttműködés tapasztalatairól az Észak-

Alföld régióban. 

 

Bérek, bérpótlékok 2026-ban 

https://tamogatoweb.hu/berek-berpotlekok-2026/  

A szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi bérekről szóló 

összefoglaló 2017 óta jelenik meg minden év elején a 

SzocOkos oldalon.  

A szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi ágazat 2026. 

évi béremelése sokáig tisztázatlan volt. Még 2024 

decemberében jelentette ki Orbán Viktor, hogy „2026-ban 

várható egy érzékelhető, áttörő erejű béremelés a szociális 

dolgozóknál”. Ennek megfelelően nagy várakozás volt a 

bérkoncepciókat illetően. A 2025. október 30-i 

bejelentésben tisztázódott, hogy az ágazat 15% egységes 

bérfejlesztést kap, mely az alapilletmény és az ágazati 

pótlékok együttesére terjed ki. A minimálbér és bérminimum 

emelése ebből 11% illetve 7%, a szociális ágazati és bölcsődei 

pótlékok emelése helyett a 15%-ra kiegészítést egy kiegészítő pótlékrendszerrel valósította meg a 

kormányzat (hasonlóan a 2020. és 2022. évi béremelés konstrukciójához). 

  

https://www.esely.org/kiadvanyok/2025_4/teljes-esely-2025-4-vegleges.pdf
https://tamogatoweb.hu/berek-berpotlekok-2026/
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Mi, menyi 2026-ban? 

https://tamogatoweb.hu/mi-mennyi/  

Tolna Megyei Kormányhivatal munkatársai évről évre elkészítik a 

„Mi mennyi?” című kiadványukat. Összeállításunkban a 

legfrissebb, 2026-os összeállítás mellett elérhetőek a 2010. évig 

visszamenőleg a „Mi mennyi?” füzetek, segítve ezzel a témában 

való tájékozódást. 

 

The International Journal of Social Work Values and Ethics 

https://jswve.org/  

A Szociális Munka Értékek és Etika Nemzetközi Folyóirata a szociális munka gyakorlatát, kutatását és 

elméletfejlesztését érintő és azzal összefonódó etikai és értékbeli kérdéseket vizsgálja. Az IJSWVE 

olyan etikai és értékbeli kérdésekkel foglalkozik, amelyek magukban foglalják a szociális munkások 

által tapasztalt társadalmi problémák és kérdések teljes skáláját. A folyóirat szükséges történelmi 

perspektívákat nyújt a szociális munka értékeinek és etikájának fejlődéséről, valamint olyan cikkeket 

mutat be, amelyek a legújabb fejleményekből eredő értékeket és etikai dilemmákat vizsgálják. 

A folyóirat aktualitását adja a szociális munka hazai etikai kódexének felülvizsgálata és az, hogy 

kitekintést ad a nemzetközi szociális munka folyamatainak etikai dilemmáira. 

 

Mapping the meanings of welfare deservingness: A correlational class analysis of citizens’ 

perceptions 

Lindner, T. (2026). Journal of European Social Policy, 0(0).  

https://doi.org/10.1177/09589287251414406  

A kutatás Hollandiában vizsgálta, mit gondolnak az emberek mások jóléti szolgáltatásokra, 

ellátásokra való jogosultságáról. A reprezentatív felméréséből származó adatok a jóléti jogosultság 

öt különböző jelentését tárta fel: hagyományos progresszív versus konzervatív; etnikai csoportokkal 

szembeni (bizalomhiány); gazdasági (anti)sovinizmus; moralizált újraelosztás; és a hagyományos 

versus befogadó szolidaritás. Az eredmények azt mutatják, hogy a különböző csoportok alapvetően 

eltérő dolgokat tartanak szem előtt, amikor mások jóléti jogosultságáról gondolkodnak. 

 

  

https://tamogatoweb.hu/mi-mennyi/
https://jswve.org/
https://doi.org/10.1177/09589287251414406
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Polányi Károly: A nagy átalakulás 

https://napvilagkiado.eu/termek/a-nagy-atalakulas-2/  

Polányi Károly Bécsben született 

1886-ban, Budapesten nőtt fel, de 

csak 1919-ig élt Magyarországon. A 

„The Great Transformation: The 

Political and Economic Origins of Our 

Time” című könyve 1944-ben jelent 

meg először New Yorkban. A könyv 

1944-es megjelenése után 53 évig 

nem jelent meg magyarul, csak 1997-

ben, ám akkor is magánkiadásban.  

Most immár a harmadik magyar kiadás is megjelent -- így már sokkal könnyebben elérhető lesz. 

Ezért olyan nagy dolog, hogy újra hozzáférhető. 

 

 

 

 

 

 

 

  

https://napvilagkiado.eu/termek/a-nagy-atalakulas-2/
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Fontosabb jogszabályváltozások 

 

Jogalkotási hírek – kihirdetett jogszabályok 

A Magyar Közlöny 2026. évi 12. (2026. január 30.) számában megjelent a kultúráért és innovációért 

felelős miniszter 1/2026. (I. 30.) KIM rendelete egyes gyermekjóléti, szakképzési és felnőttképzési 

tárgyú rendeletek módosításáról. A rendelet a 15/1998. (IV. 30.) NM rendeletben az 

örökbefogadással kapcsolatos adminisztratív folyamatokban hoz egy módosítást. 

LINK: https://tamogatoweb.hu/1-2026-i-30-kim-rendelet/  

 

Nem általános jogszabály, de indikátor-értékű mérföldköve a Szőlő utcai intézményt érintő 

botrányok javítóintézeti ellátásra gyakorolt hatásának: az 1/2026. (I.19.) BM rendelettel, a 

javítóintézeteket a kormány a büntetésvégrehajtási intézményrendszer részévé vált.  

 

Tervezetek 

Az Országgyűlés oldalán nagyobb jogalkotási anyagot szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi 

témakörben nem nyújtottak be.  

T/13498. számon az önkényes lakásfoglalókkal szembeni fellépésről nyújtott be a MiHazánk frakciója 

egy törvénytervezetet. A tervezet szerint az önkényes lakásfoglalást elszenvedő lakástulajdonosok 

jogi úton nem, vagy csak jelentős időbeli késedelemmel tudnak érvényt szerezni tulajdonjoguk 

védelmének, ezért olyan törvényt fogadtatnának el, mely biztosítaná a „jogos önhatalmat” a 

lakástulajdonosok számára. 

Szintén a MiHazánk nyújtotta be T/13408. számon a vendégmunkások magyarországi 

letelepedésének és magyar állampolgárságának kizártságáról szóló törvényt. A törvény célja annak 

megakadályozása, hogy a vendégmunkások Magyarországon letelepedjenek, illetve később magyar 

állampolgárságért folyamodhassanak. 

  

https://tamogatoweb.hu/1-2026-i-30-kim-rendelet/
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Tallózó – Hírek, érdekességek  
 

Párját ritkító ellenállással akadályozták meg egy egri idősotthon vezetőjének leváltását 

Doros Judit. Népszava. 2025. január 2. 

https://nepszava.hu/3306783_eger-idosek-berva-volgyi-otthona-vezeto-levaltas-ellenallas  

Néhány nappal karácsony előtt, nem sokkal azután, hogy az általa irányított intézmény elnyerte az Eger Csillaga 

kitüntető címet, közölték Fehérné Mészáros Helgával, az egri Idősek Berva-völgyi Otthona vezetőjével, hogy húsz évnyi 

szolgálat után nem tartanak igényt e pozícióban a munkájára. Mindezt egy december végi állománygyűlésen osztotta 

volna meg az idősotthont is magába foglaló Egri Gyermekjóléti és Szociális Intézmény (EGYSZI) pár hónapja 

megválasztott új igazgatója, Szabó György a munkatársakkal is, csakhogy váratlan ellenállásba ütközött. Az ott 

dolgozók ugyanis közölték, hogy ha vezetőjüket leváltják, akkor követik őt, és más munkahelyet keresnek. 

 

Gondoskodás és fegyelmezés – egy múltszázadi, eltűnt múzeum 

társadalomképe 

Horváth Mátyás. Mérce. 2025. január 3. 

https://merce.hu/2026/01/03/gondoskodas-es-fegyelmezes-egy-multszazadi-eltunt-

muzeum-tarsadalomkepe/  

A budapesti egykori Társadalmi Múzeum története közelebb visz ahhoz, miként képzelte el 

az államvezetés a 20. század elején a munkások, a népegészségügy és a „szociális kérdés” 

bemutatását. Az intézmény az Eötvös utcában működött, ott, ahol ma a terézvárosi 

polgármesteri hivatal áll, ám tárlatai Budapest ostromakor megsemmisültek. Őze Eszter 

művészettörténész kötete korabeli feljegyzések, fényképek és grafikák alapján 

rekonstruálja ezt az elveszett anyagot: milyen képet alkotott a múzeum a dolgozókról, milyen ideológiát közvetített, 

és miként vált a tér egyszerre a gondoskodás és a társadalom feletti kontroll eszközévé? 

 

Vidéki Prókátor: Kádár János is gyakrabban mondott igazat, mint az elmúlt évtized Orbán Viktora 

Stumpf András. VálaszOnline. 2025. január 5. 

https://www.valaszonline.hu/2026/01/04/videki-prokator-orban-viktor-ner-kegyelmi-ugy-valasztas-tarsadalom-

magyar-peter/  

A hatalmat korlátozni kell, mégpedig politikai-közjogi kultúrával, valamint politikai és jogi mechanizmusokkal és 

szabályokkal: ez a jogállam és a demokrácia lényege. Az osztatlan, korlátlan hatalom ab ovo veszélyes. S amilyen 

mértékben hiányzik a hatalom korlátozására képes politikai-közjogi kultúra, olyan mértékben kell növelni a politikai és 

jogi korlátok erejét. A bizalom szép dolog, de az alkotmányos rendszer nem működhet bizalmi alapon. 

 

  

https://nepszava.hu/3306783_eger-idosek-berva-volgyi-otthona-vezeto-levaltas-ellenallas
https://merce.hu/2026/01/03/gondoskodas-es-fegyelmezes-egy-multszazadi-eltunt-muzeum-tarsadalomkepe/
https://merce.hu/2026/01/03/gondoskodas-es-fegyelmezes-egy-multszazadi-eltunt-muzeum-tarsadalomkepe/
https://www.valaszonline.hu/2026/01/04/videki-prokator-orban-viktor-ner-kegyelmi-ugy-valasztas-tarsadalom-magyar-peter/
https://www.valaszonline.hu/2026/01/04/videki-prokator-orban-viktor-ner-kegyelmi-ugy-valasztas-tarsadalom-magyar-peter/
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Ki felel a rózsákért? Gyermekvédelem és a magárahagyás pszichológiája 

Czabán Samu. Mérce. 2025. január 6. 

https://merce.hu/2026/01/06/ki-felel-a-rozsakert-gyermekvedelem-es-a-magarahagyas-pszichologiaja/  

A hajléktalanok, a függők, a kórházban hagyott babák, a perifériára szorult, nehéz sorsú gyerekek valójában 

ugyanannak a polipnak a különböző karjai, amit a kormány a jó öreg rendőrségi gumibotozással próbál karbantartani. 

Komikus lenne, ha nem lenne ennyire szomorú az egész: ezek a társadalmi problémák nyilvánvaló módon 

összefüggenek – például a 40 év alatti hajléktalanok közel fele korábban állami gondozott volt, akik nagykorúvá válva 

egy szebb élet reményében kiléptek az intézmény ajtaján, utógondozás hiányában pedig egyből hajléktalanná váltak. 

Közben a bűnelkövető fiatalok körében az államra bízott fiatalok aránya messze felülmúlja a társadalmi arányukat. 

 

Naponta akár négyszer is bemennek a rendőrök a 

magyarországi gyermekotthonokba 

Muhari Judit. Népszava. 2025. január 8. 

https://nepszava.hu/3307422_gyermekotthonok-rendorok-

felelemkeltesmagyarorszag-gyermekvedelem-szanalmas-es-

komolytalan  

Szánalmas és komolytalan, szakmai tartalma nincs, jobbító 

hatása a nullával egyenlő. Többek között így reagált a 

gyermekvédelmi intézményeket december óta naponta 

látogató rendőrök akciójára a Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat korábbi vezetője. Molnár László lapunknak azt 

mondta, egy-egy ilyen intézkedés átmenetileg, rövid időre szükséges lehet, de csak akkor, ha kialakult egy 

krízishelyzet. Állandósítani viszont nem lehet, mert az csak a félelemkeltésre alkalmas, másra nem. 

 

Méltó fizetésre és jó egészségügyre várnak a magyar nők, ehelyett családpolitikát kapnak az 

Orbán-kormánytól 

F. Szabó Kata. Népszava. 2025. január 9. 

https://nepszava.hu/3307591_nok-tarsadalom-magyarorszag-felmeres-megelhetes-fizetes-egeszsegugy-ner-

magyar-nok-szovetsege  

Magyarország híresen rosszul teljesít a nők politikában való részvételének terén, jelenleg a kormányban egyetlen női 

miniszter sincs, eleve kevesen képviselik a nemet a döntéshozói szinteken. Pedig ez többség szerint nincsen így 

rendjén – a válaszadók 61 százaléka szerint több női politikusra lenne szükség és csak minden tizedik ember gondolja, 

hogy a jelen helyzet pont megfelelő. 

  

https://merce.hu/2026/01/06/ki-felel-a-rozsakert-gyermekvedelem-es-a-magarahagyas-pszichologiaja/
https://nepszava.hu/3307422_gyermekotthonok-rendorok-felelemkeltesmagyarorszag-gyermekvedelem-szanalmas-es-komolytalan
https://nepszava.hu/3307422_gyermekotthonok-rendorok-felelemkeltesmagyarorszag-gyermekvedelem-szanalmas-es-komolytalan
https://nepszava.hu/3307422_gyermekotthonok-rendorok-felelemkeltesmagyarorszag-gyermekvedelem-szanalmas-es-komolytalan
https://nepszava.hu/3307591_nok-tarsadalom-magyarorszag-felmeres-megelhetes-fizetes-egeszsegugy-ner-magyar-nok-szovetsege
https://nepszava.hu/3307591_nok-tarsadalom-magyarorszag-felmeres-megelhetes-fizetes-egeszsegugy-ner-magyar-nok-szovetsege
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4 fontos dolog, amit tavaly tanultam szakszervezeti szervezőként 

Lebanov Barbara. Mérce. 2025. január 9. 

https://merce.hu/2026/01/09/4-fontos-dolog-amit-iden-tanultam-szakszervezeti-szervezokent/  

2025-ben 4 nagy tanulsággal lettem gazdagabb, amiket – a titoktartási kötelezettségem betartása mellett – olyan 

fontos, a társadalomtudomány által is leírt jelenségeknek tartok, amelyek nélkül nem érthető meg a mai 

Magyarországon a munka világa. Ezzel együtt a személyes élettörténetem minden szála is ehhez a helyhez vezetett, 

ezért is vagyok különösen hálás azért, hogy ma ezt a munkát végezhetem. 

 

Megtörni az ismétlődő köröket 

L. Ritók Nóra. Nyomor széle blog. 2025. január 9. 

https://nyomorszele.hvgblog.hu/2026/01/09/1027-megtorni-az-ismetlodo-koroket/  

A generációs szegénység ciklikusan ismétli önmagát. A legnagyobb 

kihívás az, hogyan tudunk olyan hatásrendszert működtetni, ami 

legalább egy kicsit elmozdítja a következő generációt a szülői mintától, 

és másképp, reménykeltőbben tudnak alakulni a sorsok.  Nehéz ez 

minden területen, iskolázottságban, családon belüli erőszakban, 

önfenntartási képességekben, pénzügyi tudatosságban, de talán a 

legnehezebb ott, ahol az életstratégiák a kriminalizációval párosulva 

épülnek fel. Míg a többiben fel tudunk mutatni eredményeket a változás elindulására, ezen a területen a 

tapasztalataink azt mutatják, teljesen reménytelen. 

 

Megpróbálják félretenni az ellentéteket az EU illiberális erői a közös ellenség legyőzése érdekében 

Magyar Ádám. EuroNews. 2025. január 10. 

https://hu.euronews.com/2026/01/10/megprobaljak-felretenni-az-ellenteteket-az-eu-illiberalis-eroi-a-kozos-

ellenseg-legyozese-  

Nyolc európai egyetem és think-tank három évig tartó, az illiberalizmusról szóló kutatássorozata zárult le csütörtökön 

és pénteken Budapesten. Az uniós támogatásból létrejött AuthLIB projekt célja az volt, hogy feltérképezze az 

Európában egyre elterjedtebb autoriter törekvéseket, és kidolgozza azokat a lehetséges válaszokat, amiket a liberális 

demokráciák adni tudnak ezekre. 

 

Nem mindenkihez érhet oda a szomszéd vagy a rendőr, mielőtt megfagy fűtetlen otthonában 

Bogatin Bence. Mérce. 2025. január 10. 

https://merce.hu/2026/01/10/az-nincsen-rendben-hogy-a-rendorokon-es-szomszedokon-muljon-az-hogy-emberek-

megfagynak-e-ilyen-idoben/  

A tél addigi leghidegebb reggelére ébredtünk január 9-én, de már a megelőző napokban is éreztette hatását az elmúlt 

évekhez képest szokatlanul télies időjárás. Alig hullott le az első komolyabb hó, és köszöntöttek be az első igazán 

kemény mínuszok, egymást követték az önállóan otthonukat befűteni nem képes, bajba jutott emberekről szóló 

rendőrségi beszámolók. Az Eurostat 2025 szeptemberében napvilágot látott adatai szerint Magyarországon a lakosság 

6 százaléka nem tudta megfelelő hőmérsékletűre fűteni az otthonát 2024-ben. 

 

https://merce.hu/2026/01/09/4-fontos-dolog-amit-iden-tanultam-szakszervezeti-szervezokent/
https://nyomorszele.hvgblog.hu/2026/01/09/1027-megtorni-az-ismetlodo-koroket/
https://hu.euronews.com/2026/01/10/megprobaljak-felretenni-az-ellenteteket-az-eu-illiberalis-eroi-a-kozos-ellenseg-legyozese-
https://hu.euronews.com/2026/01/10/megprobaljak-felretenni-az-ellenteteket-az-eu-illiberalis-eroi-a-kozos-ellenseg-legyozese-
https://merce.hu/2026/01/10/az-nincsen-rendben-hogy-a-rendorokon-es-szomszedokon-muljon-az-hogy-emberek-megfagynak-e-ilyen-idoben/
https://merce.hu/2026/01/10/az-nincsen-rendben-hogy-a-rendorokon-es-szomszedokon-muljon-az-hogy-emberek-megfagynak-e-ilyen-idoben/
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Társadalmi hatékonyság-mérés 

L. Ritók Nóra. Nyomor széle blog. 2025. január 16. 

https://nyomorszele.hvgblog.hu/2026/01/16/1028-tarsadalmi-hatekonysag-meres/  

Sokszor megállapítottam már azt, hogy a rendszeren belül kódolva vannak, a hamis igazolások. Mert pl. ők azokra 

fókuszálnak, ahol “fogadókészség” van, vagyis, azokat vonják be a pályázatokból megvalósuló hatások rendszerébe, 

akikkel könnyen és biztosan tudják igazolni az indikátorszámokat. Az indikátorkényszer pedig nagy úr. A “felülről jövő” 

elvárások erősek, sikeres és elismert az lesz, aki ezeket igazolja. A megfelelési kényszerben szocializálódott rendszer 

pedig ezt teszi. Még akkor is, ha a valóság teljesen másról szól. 

 

"Ez a gyermekvédelem fekete napja" 

KlubRádió. 2025. január 20. 

https://www.klubradio.hu/adasok/ez-a-gyermekvedelem-fekete-napja-158100  

„Arról van szó, hogy továbbra sem hallgat a kormány a kiváló szakemberek és civilek józan eszére. Úgy döntöttek, hogy 

bedarálják a közel másfél évszázados javítóintézeti rendszerünket emiatt a mai nap a gyermekvédelem fekete napja 

Magyarországon. Ezt a rendeletet nem előzte meg semmilyen kérdésfeltevés, semmilyen egyeztetés az érintettekkel 

való párbeszéd, semmilyen közös megoldásra törekvés” – mondta az Esti gyors keddi adásában Krámer Lili 

kriminológus a Helsinki Bizottság munkatársa. 

 

Súlyos következményei vannak, ha egy fiatal nem is álmodhat saját lakásról vagy stabil 

egzisztenciáról 

Hajdu Miklós. G7. 2025. január 21. 

https://telex.hu/g7/elet/2026/01/21/bizonytalansag-kockazatvallalas-megtakaritas-fogyasztas-z-generacio  

A fokozott kockázatvállalás annyira meghatározza a Z generáció pénzügyi döntéseit, hogy azok már messzemenő 

gazdasági következményekkel is járhatnak, derül ki egyre több, a mostanság felnőtté váló fiatalokat vizsgáló 

elemzésből. A jövőkép hiányával összefüggésben meghozott merész döntések sorozata mindeközben számukra 

racionális cselekvésnek tűnik, és ugyanez magyarázhatja azt is, miért állnak másképp a munkához, mint az idősebb 

generációk. 

 

A CSOK annyit ért el, hogy az egyébként is tervezett gyerekeket előbb vállalták a párok 

Vajna Tamás. Qubit. 2025. január 22. 

https://qubit.hu/2026/01/22/a-csok-annyit-ert-el-hogy-az-egyebkent-is-tervezett-gyerekeket-elobb-vallaltak-a-parok  

A főállású anyaság, a valódi részmunkaidő, a munkaadók által fenntartott gyermekintézmények, illetve az iskola- vagy 

diákszövetkezetek mintájára szerveződő anyaszövetkezetek is hatékonyabban fékezhetnék a magyarországi 

népességcsökkenést, mint az eddigi családpolitikai intézkedések – hangzott el a CEU Demokrácia Intézet Bibó István 

Szabadegyetemének Tényleg elfogynak a magyarok? címen január 21-én rendezett vitaestjén. 

 

  

https://nyomorszele.hvgblog.hu/2026/01/16/1028-tarsadalmi-hatekonysag-meres/
https://www.klubradio.hu/adasok/ez-a-gyermekvedelem-fekete-napja-158100
https://telex.hu/g7/elet/2026/01/21/bizonytalansag-kockazatvallalas-megtakaritas-fogyasztas-z-generacio
https://qubit.hu/2026/01/22/a-csok-annyit-ert-el-hogy-az-egyebkent-is-tervezett-gyerekeket-elobb-vallaltak-a-parok
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Kommunikáció a cigányokról 

L. Ritók Nóra. Nyomor széle blog. 2025. január 23. 

https://nyomorszele.hvgblog.hu/2026/01/23/1029-kommunikacio-a-ciganyokrol/  

Meg kell, hogy mondjam, igazából már rég nem tudok mit kezdeni ezzel, csak értetlenül nézem őket, ahogy elfogadják 

azt, amit a regnáló hatalom gondol róluk, kínál nekik, ahogy használja őket és nagyon gyakran érzem azt, hogy 

mennyire messze vagyunk a megoldástól. Sőt, mintha egyre messzebb kerülnénk. A terepen érdekes módon nem 

jelenik meg így, a családokkal való munkában sosem volt kérdés, hogy ki a cigány, ki nem, egyszerűen nem innen 

közelítünk, ez nem igazán érdekes számunkra. Sokkal fontosabb, hogy megnézzük, milyen túlélési stratégiák rögzültek, 

amelyek bilincsként tartják őket a nyomorúságban. 

 

Sztojka Attila romaügyi államtitkár helyzete gyengült, miközben újabb erős ember jelent meg a 

kormánypárti cigányoknál 

Czene Gábor. Népszava. 2025. január 24. 

https://nepszava.hu/3309354_sztojka-attila-szucs-csaba-romaugy-kormanypart  

Bármennyire szürreális, a Fidesz honlapja még mindig a párt szövetségesei közé sorolja a Lungo Dromot. Annak 

ellenére, hogy a Farkas Flórián vezette roma szervezet nem mutat életjeleket, a 2024-es nemzetiségi választáson el 

sem indult. Farkas Flórián utódjaként Sztojka Attila volt romaügyi kormánybiztost tartották számon, aki az előző 

választáson a Fidesz listájáról a parlamentbe is bekerült, majd a Belügyminisztérium államtitkárrá nevezték ki. 

Korábban Sztojka Attila feladata volt rendet tenni a cigány közéletben, ami fideszes nyelvről lefordítva annyit tesz: 

gondoskodnia kellett arról, hogy az ellenzéki irányba elhajlott akkori Országos Roma Önkormányzatában újra markáns 

többsége legyen a kormánypártnak. 

 

Melegtémát kutattak? Nincs helyük a katolikus egyetemen! 

Kolozsi Ádám. 444.hu. 2025. január 25. 

https://444.hu/2026/01/25/melegtemat-kutattak-nincs-helyuk-a-katolikus-egyetemen  

Podcastunkban az elbocsátása miatt a Pázmány ellen 

munkaügyi pert nyerő Bognár Bulcsu szociológussal, valamint 

az ellene indított eljárás után felmondó Zsila Ágnes 

pszichológussal beszélgettünk diszkriminációról, az LMBTQ-

témától való irtózásról és a kálváriájukról, ami után most 

együtt álltak a nyilvánosság elé. „Magyarországon olyan 

felsőoktatási rendszer alakult ki, ahol a politikai 

döntéshozóknak egy csomó esetben közvetlen befolyásuk 

van az egyetemek életére” – mondta az adásban Bognár Bulcsu, aki a történtek ellenére még mindig visszamenne 

tanítani a Pázmányra, legalábbis ha lehetőséget adnának a tisztességes munkára, és biztosítanák az oktatási és 

kutatási szabadságot. 

  

https://nyomorszele.hvgblog.hu/2026/01/23/1029-kommunikacio-a-ciganyokrol/
https://nepszava.hu/3309354_sztojka-attila-szucs-csaba-romaugy-kormanypart
https://444.hu/2026/01/25/melegtemat-kutattak-nincs-helyuk-a-katolikus-egyetemen
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„Migránsnak nem adunk gyereket” 

Sashegyi Zsófia. VálaszOnline. 2025. január 28. 

https://www.valaszonline.hu/2026/01/28/meghiusitott-orokbefogadas-politika-migransok-gyamhivatal-csalad-

embertelenseg/  

Embertelen bánásmódot eredményezett a kormány által szított bevándorlóellenes hangulat. Minden jel arra mutat 

ugyanis: ez volt az oka annak, hogy Budapest Főváros Kormányhivatalának Gyámügyi Főosztálya a Kulturális és 

Innovációs Minisztérium jóváhagyásával megfosztott örökbefogadó szüleitől egy kisbabát, visszautalva őt a hazai 

gyermekvédelembe. A hatóságok három évig álltak ellen a házaspár gyerekért folytatott küzdelmének. A szülők végül 

feladták a harcot annak érdekében, hogy a kislánynak legyen esélye új életet kezdeni egy másik családban, amelynek 

– velük szemben – talán odaadja őt a gyámhatóság.  

 

A javítóintézetek bezárásával megszüntetik a gyermekekre vonatkozó igazságszolgáltatást 

Béres Máté. Magyar Narancs. 2025. január 28. 

https://magyarnarancs.hu/belpol/a-javitointezetek-bezarasaval-megszuntetik-a-gyermekekre-vonatkozo-

igazsagszolgaltatast-278369  

Múlt hét kedden derült ki, hogy a kormány bezárja a Szőlő utcai Budapesti Javítóintézetet. Ez az az intézmény, melynek 

korábbi vezetője, az azóta letartóztatott Juhász Péter Pál kiszolgáltatott fiatal lányokat hálózott be és prostituáltként 

futtatta őket, illetve számos szexuális abúzust követett el fiatalkorú fiúk és lányok ellen. A kormány először rendőröket 

vezényelt ki a Szőlő utcába, majd gyakorlatilag megszüntette és a büntetés-végrehajtás alá rendelte a 

javítóintézeteket. Ennek záróakkordjaként elrendelte a Budapesti Javítóintézet bezárását. 

 

Van-e alternatíva a demokrácián belül? 

Csizmadia Ervin, Gábor Péter. Új Egyenlőség. 2025. január 30. 

https://ujegyenloseg.hu/van-e-alternativa-a-demokracian-belul/  

A demokrácia nem lehet semleges saját felszámolásával szemben. Nem tekinthető pusztán egy demokrácián belüli 

alternatívának az a politikai gyakorlat, amely megszünteti a leválthatóságot, kiüresíti az intézményi ellenőrzést, és 

felszámolja a pluralizmus feltételeit. Ez nem liberális dogmatizmus, hanem demokratikus önvédelem. 

 

 

 

 

Köszönjük, hogy olvassátok hírlevelünket, 

ha hasznosnak találjátok, ajánljátok másoknak is!  

Ha szeretnél aktív részese lenni az SzMME működésének, 

csatlakozz hozzánk! 

https://www.valaszonline.hu/2026/01/28/meghiusitott-orokbefogadas-politika-migransok-gyamhivatal-csalad-embertelenseg/
https://www.valaszonline.hu/2026/01/28/meghiusitott-orokbefogadas-politika-migransok-gyamhivatal-csalad-embertelenseg/
https://magyarnarancs.hu/belpol/a-javitointezetek-bezarasaval-megszuntetik-a-gyermekekre-vonatkozo-igazsagszolgaltatast-278369
https://magyarnarancs.hu/belpol/a-javitointezetek-bezarasaval-megszuntetik-a-gyermekekre-vonatkozo-igazsagszolgaltatast-278369
https://ujegyenloseg.hu/van-e-alternativa-a-demokracian-belul/

